
 

 

École Notre-Dame 
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Facebook – École Notre-Dame 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement, tenue à l’école Notre-
Dame, le jeudi 8 décembre 2022 à 17h30. 
 
Sont présents  
  
Laurier, Sophie  Enseignante 
Clennett-Sirois, Sarah  Enseignante 
Filion, Gabriella  Membre de la communauté 
Hamelin, Véronique  Technicienne en service de garde 
Blondin, Josée  Membre du soutien 
Grenon, Émilie  Parent 
Guilmette, Geneviève  Parent 
Tran, Cécila  Parent Substitut (remplace Judith Hamel) 
Weber, Mariane  Parent Substitut (remplace Véronique Juneau) 
Henderson, Joel  Parent 
 
Participent également   
Godin-Proulx, Catherine Directrice 
 
Était absente : 
 
Chiasson, Carine  Enseignante 
Hamel, Judith   Parent 
Juneau, Véronique  Parent 
 
 
1. Ouverture et présences 

Le quorum est vérifié et l’assemblée débute à 17h36. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Madame Émilie Grenon, présidente, donne lecture de l’ordre du jour.   
Proposée par madame Geneviève Guilmette, appuyée par Madame Sarah 
Clennett-Sirois avec le retrait du 7.6. 
. 
 
 
 



 

 

 
3.  Lecture et approbation du procès-verbal du 13 octobre 2022 

 
Proposé par madame Josée Blondin et appuyé par madame Geneviève 
Guillemette. 
 
 

4. Suivi au procès-verbal du 13 octobre 2022 
 

La rencontre avec la ville de Gatineau a eu lieu. Cette rencontre a permis 
des changements à la signalisation, une augmentation de la présence 
policière et du support de notre conseiller municipal dans la démarche 
d’obtention de permis pour déplacer le stationnement dans le projet de cour 
d’école.  
 
La pratique pour le code blanc a eu lieu et tout s’est bien déroulé. 
 
 

5. Période de questions du public 
 

Discussion sur l’emplacement des supports à vélo et la surveillance 
pendant les périodes de récréation puisqu’il y a eu des bris de vélo. 
 

6. Mots 
 

6.1. Présidence 
 

Mme Grenon est satisfaite de la participation des parents. 
 
 

6.2. Service de garde 
 
Mme Hamelin explique les dernières journées pédagogiques qui ont 
eu lieu. 
 

6.3. Personnel de l’école 
 
Les élèves du premier cycle sont allés voir une pièce de théâtre. 
Merci pour la visite de la maison hantée de Saint-Rédempteur. 
La première rencontre de parent en présentiel depuis la covid. 
Les élèves du 2e cycle sont allés à la galerie Montcalm 
Une grosse semaine pour les activités de Noël. 
Les élèves de la classe de Madame Lysane ont décoré l’école pour 
Nol. 
Le club techno débutera en janvier. 



 

 

Les règles pour le soccer à l’extérieur seront révisées et enseignées 
aux élèves pour diminuer les conflits. 
Le retour des remises des certificats dès le lundi 12 décembre 2022. 
Bravo à l’équipe TES de s’être ajusté rapidement afin de souligner le 
départ imprévu d’un élève. 
Les rencontres collaboratives en cycle ont lieu 1 fois par 10 jours. 
Lors de ces rencontres, de belles discussions ont lieu et cela est très 
formateur pour les enseignants. 
L’achat des livres Indigo est réfléchi selon les enseignements faits en 
salle de classe. 
La révision du projet éducatif progresse. 
 

6.4. Représentant de la communauté 
 
Gabriella nous fait un compte rendu des activités. Certaines se 
terminent la semaine prochaine. Le 22 décembre sera la distribution 
des cadeaux de la part des policiers. 
Le projet ski-cool débutera bientôt. Les enfants apprennent à faire du 
ski de fond. 
 

 
6.5. Représentant au comité de parent. 

 
La baisse de sortie du secondaire sans diplôme est spectaculaire. 
Il a toujours un nombre assez élevé d’élèves qui entrent au secondaire 
à 13 ans. 
Amélioration du transport actif et activité de plein air dans les écoles. 
L’indice de vétusté des écoles du CSSPO est plus élevé cette année, 
cela est dû entre autres à des changements dans les critères 
déterminés par le MEQ. 
 

6.6. O.P.P 
 
Madame Guilmette nous explique que l’OPP se dissocie du 
Carnav’Hull. 
Un album photo pourrait être un beau projet pour l’ensemble de l’école. 
 

6.7. Direction 
 
Mme Godin-Proulx est très fière des rencontres cycles, de la richesse 
et la profondeur des discussions que nous avons en équipe et de la 
représentativité dans les différents comités. 

 
 
7. Discussions- informations 
7.1. Formation obligatoire pour les membres du CÉ et formulaires 



 

 

 
Petit rappel et petit formulaire à remplir. 
 

7.2. Cour d’école 
 
Mme Godin-Proulx nous présente le dernier croquis. 
 
 

7.3. Rapport annuel du CSSPO 
 
Retour à la prochaine rencontre. 
 

7.4. Rapport annuel 22-23 de l’école Notre-Dame 
 
Présentation du canevas pour le prochain rapport annuel du CÉ. 
 
 

7.5. Activités parascolaires 
 
Mme Tran nous informe d’une situation qui a eu lieu dans le 
parascolaire. Il est important que tous les enfants puissent participer 
aux activités parascolaires. 
Nous avons le souci d’offrir une grande variété d’activités. 
 

7.6. Cadre budgétaire de CSSPO (à confirmer) 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 

7.7. Écoles privées et programme particuliers 
 

M. Henderson nous partage ses préoccupations à la suite du dépôt d’un 
rapport sur les écoles publiques et privées.  Il aimerait que le conseil 
d’établissement se positionne. Il est proposé d’écrire une lettre et de 
l’adopter au prochain conseil. 
Certains membres du conseil mentionnent avoir eu du mal à préciser et 
nuancer leur position lors du sondage en lien avec les programmes 
pédagogiques particuliers du CSSPO. 

 
 

8. Point de décision 
8.1. Le plan d’action pour un climat positif, bienveillant et sécuritaire 

 
Il est proposé par Cécilia Tran d’adopter le plan d’action pour un climat 
positif, bienveillant et sécuritaire tel que proposé. Appuyé par Sophie 
Laurier 
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8.2. Ajout de 15 minutes 

 
Il est proposé par Joel Henderson d’ajouter un 15 minutes 
supplémentaire pour la réunion. Appuyé à l’unanimité. 
 
 
 

8.3. Service de garde 9 janvier 
 
Il est proposé par Émilie Grenon de proposer la fermeture du service de 
garde le 9 janvier puisque celui-ci serait déficitaire. Appuyé par Mariane 
Weber. 

 
8.4. Cour d’école – demande 50530 

 
Il est proposé par Sarah Clennett-Sirois d’autoriser le dépôt d’une 
demande de subvention au MEQ. Appuyé par Josée Blondin. 

 
 

 
9. Correspondance 

 
Aucune 
 

10. Varia 
 

11. Levée de l’assemblée 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, madame Emilie Grenon 

propose la levée de l’assemblée à 19h27.  Proposition adoptée à l’unanimité 
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